

10年前,15岁伊川女孩张向利得了尿毒症  
如今,她在移植的肾脏衰竭后,毅然做出决定

# 捐献了角膜,她还想捐遗体



▲因为病情严重,张向利枕着母亲的胳膊才能入睡

▶到市区看病时,张向利的父母总是随身携带女儿的日记本



□记者 李砺瑾 通讯员 李战功/文 记者 张斌/图

**本报讯** 昨日下午,洛阳晚报记者收到伊川县酒后乡张向利发来的短信:“我得了尿毒症不能治愈,我想死后将遗体捐给医疗机构,用于尿毒症的研究。如果能通过我的遗体查到病因,找到治疗办法,那我在天之灵也能看到无数个尿毒症患者得到治愈,尽到我最后的一点力量。”之前,这个25岁的女孩已经委托父亲填写了捐献角膜申请登记表。

21日下午,洛阳晚报记者来到解放军第150医院,得知张向利正在做透析,她的父母正在看女儿小时候写的日记。今年54岁的张新武说,他是张向利的父亲,从10年前女儿得了尿毒症起,他和爱人贾兰芳的世界里,就只剩下照顾女儿和拼命干活攒钱。张新武低头看着有破洞的裤子说,这10年

来,自己和爱人没买过一件新衣服,都靠朋友和民政部门救济。

22日上午,洛阳晚报记者来到张向利家中,这间不到8平方米的土坯房里,处处可见裸露的土坯。由于窗户透风,房间很冷。身体还很虚弱的张向利躺在床上,被窝里冰凉。

贾兰芳说,孩子得病后,一直和她睡在一起,每次都是她先把被窝暖热,再让孩子睡下。孩子很坚强,再难受也能咬牙坚持着,晚上实在太难受了,孩子就躺在她怀里,一声不吭。

“过去我一天要吃25种药,每次都是一把把吃的。”张向利说,后来她移植的肾脏衰竭了,只好做透析。

去年在医院住院时,张向利得知人死后可以器官捐献。从那时起,她就开始琢磨这件事儿:“我的肾脏是社会给我的,我一直在想咋样回报社会。”但医生告诉她,

她的器官无法移植给别人,这让她一度很沮丧。

后来,张向利在照镜子时有了新想法:自己的眼睛这么漂亮,能不能把角膜捐献出来,帮助别人重现光明。经不住女儿的一次次劝说,张新武终于来到洛阳市红十字会,替女儿填写了捐献遗体眼球(角膜)申请登记表。

平时,张向利都躺在床上,由于屋里太冷,家里又买不起电炉,张新武就在院子里生堆火让张向利到院里取暖。“我还是想捐遗体,让医生研究人到底为啥会得尿毒症,要是不得这个病,我就能照顾父母了。”烤火时,听到张向利的这番话,张新武,这个一直都很坚强的父亲,假装被烟熏着,转过身悄悄抹了把眼泪。

张新武会不会帮女儿实现这个最后的心愿?这个不幸的家庭将发生怎样的故事?本报将继续关注。

## 后续报道

近日,苦寻大庆恩人的张小虎与范亚娟通了电话

# “23年了,这句感谢的话我终于说出口”



□记者 徐翔

23年前落难,恩人雪中送炭令他永生难忘。22日,本报A03版以《洛阳人张小虎 苦寻大庆恩人23年》为题,报道了市民张小虎为报答在危难之际救助自己的大庆恩人范亚娟,苦苦寻找她23年的事。

昨日,张小虎打电话告诉洛阳晚报记者,他已经和范亚娟通了电话,打算过段时间亲自到大庆感谢范亚娟,并邀请她和家人有空来洛阳旅游。

## 整个肇州县只有一个“范亚娟”

在本报的关注下,张小虎23年苦寻恩人的事迹在大庆和洛阳广泛传播。23年后,范亚娟是怎样被找到的?昨日,大庆晚报记者杨兴凯向本报记者道出了事情的原委。

杨兴凯说,当时,他在当地一个网络论坛上看到张小虎发的寻人帖子后,通过QQ对张小虎进行了采访。

得知张小虎要找的恩人名叫范亚娟后,杨兴凯立刻找到当地的公安机关,希望可以得到帮助。“按照张小虎所说,他们通过公安网络平台,查询到整个肇州县只有一个叫范亚娟的人。”杨兴凯说,这个范亚娟1969年出生,1993年正好24岁,和张小虎所描述的情况吻合。

由于范亚娟的个人信息里没有联系方式,民警又帮杨兴凯查找了范亚娟领取二代身份证时填写的资料。但很不凑巧,范亚娟的身份证是朋友代领的,资料也是朋友替她填的。

抱着试试看的心态,杨兴凯拨通了资料上填写的手机号,令他感到意外的是,接电话的人正是范亚娟,她已经从肇

州县搬到了七台河市居住。

至此,这位让张小虎寻找了23年的恩人终于被找到了。

## 这句“感谢”迟了23年

表面上看着人高马大,但其实张小虎是个传统的男人。20日晚上,在获知恩人的电话号码后,他犹豫再三,没有马上打过去。“毕竟隔了这么多年,突然打电话过去,有些唐突。”张小虎说。

张小虎托大庆晚报的记者将自己的想法告诉了范亚娟,对方传话回来说:“没关系。”这下,张小虎算是吃下了定心丸。23日下午,他终于拨通了恩人的电话。

“你应该知道我是谁了吧?”电话接通后,张小虎用洛阳话说:“我知道。”范亚娟很干脆地回答。

时隔23年,再次听到恩人的声音,张小虎激动万分:“我找你这么多年,终于找到了!23年了,这句感谢的话我终于说出口,我心里一直放不下这件事,我想报答你。”

听到这话,范亚娟连忙打断:“真的不必要,要不是记者找到我,我都记不起来这件事了。”

两人唠了唠家常后,张小虎邀请范亚娟和家人有空来洛阳旅游。“路费和在洛阳的一切开销,我全包了。”张小虎说。

对当年救助张小虎的许多细节,范亚娟已经回忆不起来了,她表示只是举手之劳,让张小虎不必这样客气。两人聊了十几分钟后,挂断了电话。

昨日,张小虎对洛阳晚报记者说,咱洛阳人要知恩图报,至少这句感谢的话他终于说出口了。张小虎打算近期亲自去一趟大庆,当面感谢范亚娟的救助之恩。

## 健康步道受居民欢迎

近日,瀍河回族区华林办事处华新社区多了一条长300米、用红色吸水地砖铺设的健康步道。该社区相关负责人告诉洛阳晚报记者,健康步道建成后,每天都有群众在此锻炼身体,居民健身、运动的积极性明显提高了。记者 杜武 特约记者 王少峰 通讯员 马真玲 摄影报道

